
 
 
 
 
 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia realizada 
em 16 de setembro de 2024. 
 
Aos 16 (dezesseis) dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às 08h30, 
reuniram-se na Sala 3311, mediante prévia convocação individual, o Colegiado de 
Pós-Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião foi presidida pelo Professor 
Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu (coordenador) e registrou-se a 
presença dos seguintes professores: Felipe Paiva Fonseca (subcoordenador), 
Carolina Bosso André (Clínica Odontológica), Vanessa de Fátima Bernardes 
(Estomatologia), Renata de Castro Martins (Saúde Coletiva), Lívia Guimarães Zina 
(Mestrado Profissional) e Jennifer Reis de Oliveira (Representante Discente). Havendo 
quórum regulamentar, o Senhor presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a 
reunião, partindo para o primeiro ponto da pauta. 1) Comunicados: 1.1) O PPGO 
ganhou 2 (duas) bolsas suplementares (1 de mestrado e 1 de doutorado) da PRPG, 
são bolsas que irão permanecer no tempo do curso do aluno, portanto, não são bolsas 
permanentes. 1.2) Os mandatos dos representantes das áreas de concentração estão 
com vencimentos próximos, a sugestão é de se fazer uma eleição conjunta para que 
as datas dos vencimentos dos mandatos se encerrem na mesma data. 1.3) Não houve 
inscritos para o PPGO em relação ao Programa Move La America. No Brasil, somente 
3 alunos da América Latina indicaram algum PPG em Odontologia. 1.4) Iremos 
reservar uma bolsa de doutorado para o aluno que irá chegar resultante da seleção 
GCUB. 1.5) Há 8 (oito) vagas remanescentes do doutorado em 2024/2, analisaremos 
a possibilidade de abertura de um novo edital para preenchimento destas vagas, caso 
haja aluno interessado. 1.6) Foi autorizado o uso da Clínica 7 para atendimento 
emergencial do curso de aperfeiçoamento em ortodontia nos dias 13/09 a tarde e 
14/09 pela manhã conforme solicitação da Profa. Leniana Santos Neves. 1.7) Houve o 
recebimento de denúncia anônima pela Ouvidoria de bolsistas que mantêm vínculo de 
trabalho referente às alunas Luiza Rothier Coutinho da Silveira (Doutorado 
Endodontia), Fabiana Costa Assis Magalhães (Doutorado Clínica Odontológica) e 
Betânia de Lourdes Canal Vasconcellos (Doutorado Endodontia). Será feita reunião 
com as alunas envolvidas e seus respectivos orientadores para a apuração da 
veracidade das denúncias. 1.8) Nos dias 12 e 13 de setembro recebemos as 
professoras Reem El-Gendy e Flávia Pires Rodrigues – School of Dentistry, University 
of Leeds – que ministraram uma palestra sobre o tema “Possibilidades de Pesquisa 
Odontológica entre a UFMG e University of Leeds na área de biologia bucal e 
biomateriais”.2) Aprovações: 2.1) Foi aprovada a ata da reunião do CPGO realizada 
no dia 12 de agosto de 2024. 2.2) Posteriormente, o CPGO aprovou as bancas e os 
resultados das defesas de dissertação, tese e exame de qualificação conforme relação 
anexa. 2.3) E aprovou a renovação do credenciamento como docente permanente do 
Mestrado Profissional da Profa. Maria Inês Barreiros Senna; renovação do 
credenciamento como docente permanente do doutorado da Profa. Maria Esperanza 
Cortez Segura. 3) O CPGO deliberou que a data limite para a entrega dos projetos de 
pesquisa dos alunos que ingressaram em 2024/2 será 14/02/2025. 4) Na sequência, o 
CPGO aprovou as seguintes demandas: 4.1) as solicitações de prorrogação de 
prazos para o exame de qualificação das alunas: Luiza de Almeida Queiroz Ferreira e 
Luna Chagas Clementino por mais 30 (trinta) dias.  
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4.2) a prorrogação do processo seletivo do curso de especialização em Cirurgia e 
Traumatologia Buco Maxilo Facial de 2024/2 para 2025/1 para atender a Resolução do 
CFO. 4.3) o parecer favorável da oferta do Curso de Especialização em Dentística 
025/2. 4.4) os pareceres favoráveis emitidos pela Profa. Francine Benetti acerca dos 
requerimentos de registros de residentes pós-doutorais de Álex Junio Silva da Cruz 
Silva e Gustavo Correia Bastos da Silva. 4.5) o requerimento para o uso da Clínica 07 
da aluna do curso de mestrado Mariana Silveira Souza, área de concentração em 
estomatologia, para a realização de pesquisa clínica com atendimento a pacientes 
com síndrome de sjögren. A aluna irá utilizar a clínica na 5ª feira a tarde sendo 
condicionada a utilização à presença de um professor responsável no período. 4.6) Os 
certificados dos exames de proficiência emitidos por outros certificadores que não 
constam no edital de seleção dos seguintes alunos: Bárbara Magalhães Figueiredo 
Dias, Luciana Póvoa dos Santos, Guilherme Luz Campos, Isabela Fernandes dos 
Santos, Letícia Cristine da Silva, Nayara Conceição Marcos Santana, Pamella de 
Moura Dario, Thiago Caldeira Diniz. Os certificados de proficiência apresentados pelos 
alunos Paulo Henrique Correia Lima e Laura Negreiros Cocentino não foram aceitos. 
4.7) os resultados dos seguintes processos seletivos de monitoria voluntária de pós-
graduação: a) Edital 2/2024 – CPC – Programa de Extensão: Atendimento 
odontológico ambulatorial e hospitalar a indivíduos com comprometimento sistêmico e 
perda de substância em região de cabeça e pescoço. b) Edital 2/2024 – ODR – 
Disciplinas Endodontia I e II em 2024/2. c) Edital 3/2024 – SCA – Disciplinas ofertadas 
pelo Departamento. d) Edital 4/2024 – SCA – Monitoria de Especialização em 
Odontopediatria. A seguir o CPGO designou a Profa. Lívia Guimarães Zina como 
parecerista para analisar o pedido de residente pós-doutoral de Idalísio Soares Aranha 
Neto. E designou o Prof. Luís Otávio de Miranda Cota como parecerista das 
solicitações de credenciamento como docente permanente do PPGO das professoras 
Loliza Chalub Luiz Figueiredo Houri e Rosana Leal do Prado. E, ainda, designou a 
Profa. Ana Cecília Diniz Viana como parecerista para avaliar o pedido da Profa. 
Francisca Danielle Jardilino Moreira para coorientar a aluna do mestrado profissional 
Júlia Bello Junqueira Ribeiro orientada pela Profa. Aline Araújo Sampaio. Na 
sequência designou a Profa. Soraia Macari como parecerista para avaliar o pedido do 
Prof. Marcelo de Castro Meneghim para coorientar a aluna do mestrado profissional 
Cibele Marques Faria orientada pela Profa. Lívia Guimarães Zina. Finalizando a pauta 
o CPGO aprovou o parecer favorável referente a solicitação da Profa. Leniana Santos 
Neves do aditivo de redução de receitas do curso de Especialização em Ortodontia, 
contrato 23072.273141/2023-04. Nada mais havendo a tratar, o professor Mauro 
Henrique Nogueira Guimarães de Abreu agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a reunião da qual eu, Luciene Aparecida Aleixo, lavrei a presente ata que, 
depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Coordenador. A assinatura 
dos demais membros presentes segue em lista de presença acostada a esta Ata. 
 
 

 


